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Передплата
п  «РУСЛАНА» виносить:

«ж цілий рік 
■а пів року 
«ж ’іверть року 
ви місяць .

в Австриї:
. . ЗО кор 
• . 10 кор
. . с кор 
. Г7О кор

За границею
п  цїіии рік . . 16 рублів 

*бо 36 франків
■а пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

«Вирвеш ми о чи і душу ми вириєш: а не ноаьмеш милости . віри не возьмеш, 
•о руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у сл а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що да? 
крім неділь І руских ЄЬВЯ7 

•  о 'І, год. пополудня.
Редакция, адмінїстрацив і

ексиедиция «Руслана» під ч. 1. 
лл.Дом6ровского(Хсруніцинк).Еке- 
педшіип місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана

Рукописи звертав ся лиши 
на попереднє застережене. — 
Реклн.машіі неопечагані вільні 
від порта. — Оголошена зви
канні приймають ся по Пїкї 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
Зі) с. від стрічки.

до департаменту юстициї в Московскім се
наті, де війшов в близкі взаємини з Кат- 
ковом, тодїшним редактором »Русского 
ВТ,стника« і сим взаєминам завдячує свою 
сьвітлу кариєру і великий вилив на трох 
з черги царів Олександра II, III. і Мико
ли II.

Після польского повстане в 1863 р. 
добив ся Катков могутного становища і 
значіня в росийских кругах і на царскім 
дворі і поручив молодого ще тоді Побєдо- 
носцека Олександрови II. яко учителя для 
царевича Олександра (пізяїйшого царя О- 
лександра III.). ІІобєдоносцев зумів собі 
здобути довірє і незвичайний вплив на ца
ревича, саме тоді, коли наслідком поль 
ского повстаня і атентату Каракозова на 
Олександра II. почала ся реакция в Росиї, 
поворот до т. зв. »давних традйций* По- 
бєдоносцев умів впоїти в молодого цареви
ча старомосковске ’ славянофільство і ви- 
зантийско-православний сьвітогляд, а сво
їми спосібностями, незвичайною вимовою і 
уймаючою привітливостю вибив ся до та
кого значіня на царскім дворі, що вже в 
1872 р. покликано єго на члена державної 
ради і поручено єму важні законодатні і 
політичні задачі, так що з того часу по
чинає ся нова доба в єго політичній дї- 
яльности.

Реакция за часів Олександра II. ви
кликала революцийний рух (Народная Во
ля, Земля и Воля і т. и.), котрий намагав 
ся приневолити царя до реформ, а коли 
се намаганє остало безуспішним і почали 
ся множити атентати на державних керма
ничів і на царя Олександра II, тоді Побє- 
доносцев спільно з Катковом і Димитриєм 
Толстим (пізнїйшим міністром внутр. справ) 
здержував царя від всяких уступок і на- 
клонював до гноблена всякого свобідного 
руху, в чім визначив ся особливо шеф 
жандармів, Генерал Дрентелєн (пізнїйший

Відпуск Побєдоносцева.
«Для Синода Поб’Ьдоносцев'ь, 
Для Госеіи БФдоносцев'ь,
Для царя Доносцев'ь,
Для себл Носцевгь«.

Росийска примовка.

(+ ) Оповіщене царского маніфесту, ко
трим надано к Росиї конституиию і покли
кане на мінїстра-президента ґр. Віттого, 
мусїло потягнути за собою дальші нослї- 
довности, а такою є передовсім відпуск 
з державної служби Константна Петрови
ча П о б є д о н о с ц е в а ,  обери окуратора 
Сьвятїйшого Синода, котрому полишено 
ще дотеперішнє єно становище яко члена 
державної ради, державного секретаря і 
сенатора. Вість про відпуск Побєдоносцева 
викличе в росийскій суспільності! свободо
любній неперечно велику радість, як і вза
галі поміж усіма прихильниками волі, по- 
заяк ІІобєдоносцев був уособленєм най- 
краннїйшої реакциї. Протягом трех десяти
літнії занимав він в Росиї таке визначне 
становище, що вплив єго відбив ся дуже 
виразно в політичній істориї росийского 
царства. Без єго поради, без єго одобреня 
за весь той час не появив ся ніякий за
кон, ніякий розпорядок в політичнім або 
суспільнім напрямі.

ІІобєдоносцев походив з попівскої ро
дини (по дїдови, а батько був професором 
росийскої літератури в Москві) і в тих кру
гах переняв ся він питомим росийскому 
духовеньству византийством, старомосков- 
скими традициями і вороговавєм проти 
всякого европейского поступу. Він виріс 
під впливом славних апостолів панславізму 
(а радше панрусизму) Константна і Івана 
Аксакових і від них переняв старомосков- 
ску славянофільску ідею, а відтак по скін
ченно царскої правничої школи дістав ся

Генерал-Губернатор київский). Побєдоно- 
сцев, Катков і Д. їолстой уміли все заля
кати царя і відвести єго від всяких усту
пок в користь народної свободи.

В 1880 р. покликано Побєдоносцева 
на оберирокуратора Сьв. Синода і з того 
часу став він в Росиї справді всемогучим. 
В купі з Катковом умів він перебивати 
змаганя Льоріс-Мелїкова до наданя консти
туції, і відограв вельми сумну для свобо
ди в Росиї ролю після убийства Олексан
дра II. Сей цар іменно 'на годину перед 
убийством одобрив вироблену Льоріс-Мелї- 
ковом конституцию, а в хвилі, коли новий 
цар Олександер III. заходив ся виконати 
волю свого батька, тоді перебив сей замір 
ГІобєдоносцев. На раді міністрів повалив 
він начерк Льоріс-Мелїкова, а цар Олексан
дер III, котрого ІІобєдоносцев запевняв, що 
справдешнє росийске серце може успівати 
лише під охороною православія і самодер- 
жавія, подер в кусні начерк конституції.

Олександер III. підлягав зовсім впли
вовії Побєдоносцева, котрий наводив єго 
до найкрайнїйших гнобительств, але також 
за Миколи II. зумів ІІобєдоносцев удержа
ти своє давне значінє. Відомий маніфест 
про постулятову державну думу вийшов 
зпід єго пера, а також всі укази для згно- 
бленя вольнодумних змагань в останних 
двох роках піддавав він цареви Миколі II, 
а переводив се з підмогою в. кн. Сергія і 
Плєвого, з котрими був в приязних зно
синах.

Визначне становище заняв Побєдоно- 
сцев також яко правничий письменник, а 
в морально-фільософічних писанях висту
пає він проти ВСЯКОГО НОВІТНОГ.О посту пу 
прославляє закостеніле московске визан- 
гийство. З упадком старої системи само
державної, мусів упасти також головний 
стовп єї, котрий вже і задля свого підхо
жого віку (78 літ житя) належить до ми-

Болеслав Прус.

З .іеіеи м и» Єгніїта.
Переклав

Ізидор Демкович ДоПряньский.

(Дальше).
— Чую ірзане новий, сказав Торуй, наслу

хуючи, — хто виїжджає в сій порі?
— Канцлер, пане, казав приготовити гінців 

по твойого вчителя Етрона.
Горус зітхнув на згадку укоханого друга, 

котрого Рамзес вигнав з краю за те, що в ду
ші внука і наслїдника щіиив відразу до воєн, а 
милосердне для пригнобленого люду.

— А тамто сьнітло за Нїльом?...
— Тамтим сьвітлом, о Горусе! — відвітив 

дворянин — здоровить тя з монастирської тюр 
ми вірна Беренїка. Вже архієрей післав по ню 
фараоньску лодку; а коли перстїнь блисне на 
твоїй руці, отворять ся тяжкі двері монастирські, 
і поверне до тебе бануюча і кохаюча.

Почувши такі слова, Горус вже о нїчо не 
питав; замовк і закрив очи рукою.

Нагло засичав з болю.

— Що тобі є, Горусе?
— Пчола вжалила мене в ногу, — відповів 

поблідлий князь.
Дворянин при зеленавім блеску місяця о- 

глянув єму ногу.
— Подякуй Озирисови, сказав, що то не 

павук, котрого їдь в тій порі буває смерто
носна.

0, якже марні суть людські надії в виду не 
відкличної судьби.

В тій хвилі увійшов вожд армії і покло
нившись Горусови, сказав:

— Великий Гамзес, чуючи, що єму вже 
стине тіло, вислав мене до Тебе з розказом: 
„Іди до Горуса, бо мене!не довго на сьвітї і пов
ни його волю, як мою повнив. Хотьби казав 
тобі відступити горішний Єгипет Етиопам і за- 
ключити з тими ворогами братерський союз, ви
конай то, наколи побачиш мій перстїн на його 
руці; бо крізь уста володїтелїв говорить без
смертний Огіирис".

— Не віддам Єгипта Етиопам, — сказав 
князь, — але заключу з ними мир, бо жаль ме
ні крони того народа; напиши зараз едикт і три
май в пригорщі кінних післаицїв, щоби, як бли
снуть перші вогні на честь мою, полетіли в сто
рону полудневого сонця і занесли Етиопам ла
ску. І напиши ще другий едикт, що від сеї го

дини аж по конець часів жадному бранцеви не 
має бути вириваний язик на полі битви. Так я 
велів.

Вожд упав на лице, а відтак цофнув ся, 
щоби писати розкази; а князь казав дворянино- 
ви знов оглянути свою рану, котра дуже єго 
боліла.

— Троха спухла тобі нога, Горусе — ска
зав дворянин, Щож би ся стало, як би місто 
пчоли вкусив тебе павук!

Тепер увійшов до салі канцлер паньства 
і склонившись князеви мовив:

— Всемогучпй Гамзес, видячи, що вже зір 
єму притемнює ся, відіслав мене до тебе з роз
казом:

„Іди до Горуса і сліпо новни його волю. 
Хоть би казав тобі з ланца спустити невільни
ків, а нарід обдарувати всьою землею, учини 
то, коли побачиш на руці його сьвятий перстїнь, 
бо крізь уста володїтелїв говорить безсмертний 
Озирне®.

— Так далеко не сягає моє серце — ска
зав Горус. — Але зараз напиши мені едикт, що 
народови обнижує ся чинш державний і податки 
о половину, а невільники будуть мали три дні 
на тиждень вільні від роботи і без вироку су
дового не будуть биті по хребтах. І ще напиши 
едикт, відкликуючий з банїциї мого вчителя



нувшини, а усунене єго є також великою 
заслугою ґр. Віттого. В Побєдоносцеві тра
тять також наші австрийскі москвофіли го
ловного і видатного покровителя, а єго 
упадок є не лише важною подією в кон- 
ституцийнім розвитку Росиї, але також бу
де важною в наслідках подією в істориї 
москвофільства в Австро-Угорщині.

Промова носи д-ра Евг. Ожинного,
виголошена на засїданю сойму дня  27. н. ст. 

жовтня 1905 при дебатї над школами середними.

(Дальше).
Особлившого рода процедура примінена 

зістала сего року при вписах до новоутвореної 
рускої ґімназиї в Станиславові. До сеї ґімназиї 
не призначено вступних іспитів перед фериями 
помимо, що се наказало було на урґенс стани 
славівских Русинів міністерство просьвіти. Су- 
против того рускі ученики перед фериями були 
приневолені робити вступні іспити в польскій 
ґімназиї і там зробило їх 59 сей іспит. По ва- 
кациях переписалось з них 40 до рускої ґімна
зиї а 19 не хотів директор польскої ґімназиї позво
лити вписатись до рускої і робив навіть’зголошую- 
чим ся по се родичам великі трудности. Кромі 
тих 40 зголосилось по вакациях до рускої ґі
мназиї ще 25 учеників, однак з них реиробова- 
но при вступнім испитї аж 23, а 7 мимотого, 
що дуже добре здали іспит, не принято длято- 
го, що скінчили вже 14 літ. Рівночасно подано 
їм до відомости, що до инших ґімназий можуть 
бути приняті, лише не до рускої в Стани
славові.

Такий процедер вводячий питегпт сіаизцт 
практикуєсь лише що до руских ґімназий. 
В ґімназиї в Новім Торзі було в р. 1904 в 1-ій 
клясї 38 учеників скінчивших 14 літ житя, для 
рускої ґімназиї і то тої, котрої креоване стояло 
тільки літ трудів і заходів, примінене зістало 
на самім вступі правило виїмкове.

Істнуючі рускі ґімназиї суть в порівнаню 
з польскими під многим зглядом упосліджені 
так, що не лиш наука не може відносити по
вних успіхів, але і фізичний розвиток молодїжи 
наражений єсть на небезпеченьство.

Під тим зглядом піднести належить перед 
всім справу поміщеня ґімназий. Справу поміще
на тернопільскої ґімназиї підніс я в окремім 
внесеню. Справа тая вже третин раз підносить 
ся в тім соймі, і все безуспішно. Поміщене сеї 
ґімназиї, то прямий замах на житє і здоровлє 
наших дїтий. Ґімназия приміщена в будинках, 
які зі згляду на безпеченьство публичне нале- 
жалоб зараз замкнути. О справі тій, яко тра
ктованій окремо в тій палаті, не буду тут даль
ше розводитись.

Етрона, котрий є наймудрійший і нашляхотнїй- 
ший з Єгиптян.

Так я велів.
Канцлер впав на лице, але заким зміг цоф- 

нути ся для напиеаня едиктів увійшов архі
єрей.

— Горусе, що йно хвилька а великий Рам- 
зес відійде до держави тїний і серце його на 
неомильній важцї зважить Озирис. Наколиж на 
твоїй руцї заблисне сьвятий перстїнь фараонів, 
розказуй, а слухати тебе буду, хоть бись розва
лити велїв чудесну сьвятиню Амона, бо через 
уста володїтелїв говорить безсмертний Ози
рис.

— Не бурити, — відпер Горус, — але здви
гати буду нові сьвятинї і прибільшити скарбни
цю єрейську. Ж адаю лишень, щобись написав 
едикт о торжественнім перевозі трупа моєї ма- 
тери Зефори до катакомб і другий едикт о у- 
вільненю укоханої Беренїки з монастирської тюр
ми. Так я велів.

— Мудро починаєш — відповів архієрей. 
— До сповненя тих розказів всьо вже пригото
влене а едикт зараз напишу; як діткнеш ся єго 
перстенем фараонів, запалю тую от лямпу, щоб 
звістити людови ласки, а твоїй Беренїцї свобо
ду і любов.

(Дальше буде).

Не менше неможливе має поміщене руска 
ґімназия у Львові. Льокаль сеї ґімназиї в Наро
днім Домі, присиособлений колись до поміщеня 
найвисше 700 учеників, мусить нині містити 
в тих самих убікациях 973 учеників. До того у- 
бікациї ті суть нерівної величини, отже і поділ 
кляс на відділи мусить з фізичної конечности 
випасти нерівно, так, що на деякі відділи при
падає по 60—70 учеників. Є се не лиш не чу
вана річ під зглядом гіґієни, але також і пра
вдиве пд'пзігит педаґоґічне. Через се марнуєеь 
високий процент молодїжи рівнож під зглядом 
фізичним як і науковим. В многих класах єсть 
так темно, що учать при сьвітлї Газовім в день. 
З  того хорують ученики масами на очи. В по 
слїдні.м році з самої бурси «Тов. недаґоґічного« 
на 200 учеників було з сеї причини 50 хорих 
на очи. Від десяти літ чуємо обітниці нового 
будинку для сеї ґімназиї і не можемо діждатись 
їх сповненя. Діждалисьмо ся лиш сего, що пло
щу під сю ґімназию закуплено в місци зовсім 
невідповіднім, далекім від середини міста, хоч мож • 
на було купити в далеко ліпшім і вигіднїйшім 
місци (прим, від Юра при ул. Міцкевича). Є ;ть 
се велика кризда для руского шкільництва, що 
одинока ґімназия руска в столиця міститись 
буде в центр- міста, а в місци догіднім хиба 
для одної части міста, а рівночасно буде се 
значним утрудненєм для молодїжи, а навіть 
і неможливостию, бо трудно жадати, щоб всі 
родичі і опікуни, що мають діти в рускій ґімна
зиї, примусово спроваджувались на Городецке 
і Новий сьвіт, а дітям особливо меншим чейже 
не подібно ходити до сеї ґімназиї пів милі з 
Жовківского або з Личакова!

В ґімназиї перемискій панує нечуване пере
повнене. — В ґімназиї є 13 відділів, — але два 
відділи І ої кляси числять по 71 учеників, — 
два ІІ-ої кляси 62 і 68 учеників, V кляса ч и 
слить в однім відділі 78, а УІа кляса 64 уче
ників.

Конечним є отже отворенє ще чотирох па- 
ралєльок, — однак на ті паралєльки нема в бу
динку місця. Вже в р. 19С0 було за мало саль, 
коли було 500 учеників так, що кляси мусїли 
бути уряджені в бібліотеці і кабінеті фізикаль- 
нім. Тепер то само число убікаций має служити1 
для 780 учеників. Суть кляси деякі о просторі 
25 м2 — на одного ученика не припадає ледво і 
З і пів метра кубічного воздуха.

25/9. 1905 була депутация отців в раді шк. 
кр. просячи о заряджене злому і одержала при
речене, що до 15. жовтня наступить план убіка
ций — перенесене до них розділених кляс. Доси 
однак не наступило тоє — отці телеграфували 
21. жовтня до міністерства — властитель реаль- 
ности, де мали бути винаняті убікациї, є лише 
до 1/11. 1905 звязаний, а доси наєм дефінітивно 
не зістав заключений.

В ґімназиї рускій в Коломиї є всіх кляс 
14, однак потреба конечно отвореня 15-ої, бо в 
І ій клясї є два відділи по 71 і 72 учеників. — 
Однак і тих 14 нема де помістити, бо саль 
шкільних є всего 11, в наслідок чого містять ся 
три кляси в кабінетах фізикальнім і природни
чім і в малій кімнаті’ призначеній первісно на 
бібліотеку. — В ґі«назиї нема дальше зовсім 
салї рисункової, а саля Гімнастична є спільна з 
польскою ґімназиєю, — однак за тісна і недо- 
гідна, — а кромі того повстають для обох ґі
мназий великі трудности з причини поділу 
годин.

В таких відносинах знаходять ся рускі шко
ли що-до поміщеня.

І під тим зглядом заходить велика не
рівномірність в трактованю ґімназий руских з 
польскими.

Руска ґімназия у Львові мала в р. 1902/3 
учеників 752, відділів 16, — в р. 1903/4 учеників 
870, відділів 19, — в р. 1904/5 учеників 928, 
відділів 19, в р. 1905/6 має учеників 973, відді
лів 19.

Помимо всего того є се доси одна неподї- < змагати до унеможливлена таких операций,
лена ґімназия.

Тимчасом ґімназия III у Львові мала в р. 
1901/2 лише 844 учеників і 17 відділів і одер
жала філію, Гімн. IV у Львові мала в р. 1901/2 
901 учеників і 20 відділів і одержала філію; ґі
мназия У-а у Львові одержала філію при 928 
учеників і 20 відділах, а з тих філій утворено 
вже дві окремі ґімназиї у Львові VI і VII.

Ґімназия II в Кракові одержала в р. 1902/1 
філію при 712 учениках і 16 відділах.

Супротив того повинні бути у Львові давно 
вже дві рускі ґімназиї а що найменше вже у- 
творена при ґімназиї академічній філія, і для 
того підносимо ми нині рішучо жадане утворена 
другої рускої самостійної ґімназиї, а поки се на
ступить, поділу істнуючої ґімназиї на заведене 
головне і філіальне під окремим управителем 
педаґоґічним і з окремим станом системізова- 
них сил.

Справа парцеляциї.
(Конець).

Після гадки комісиї належить громадну 
акцию на поли парцеляциї оставити парцеляций- 
ним інституциям, для яких вже є видані в р. 
1895 засадничі постанови про їх відношене з 
краєвим банком, приняті до відомості! сойму 
ухвалою з дня 28. січня 1896. Але інґеренция 
краєвого банку супротив таких інституций, ко- 
ристаючих з банкового кредиту, повинна бути 
особливо точною і докладною, щоби охоронити 
край перед наслідками шкідної парцеляциї. То
му є потрібного зміна засадничих постанов з р. 
1895 в сім напрямі, щоби парцеляцийні інститу- 
циї, корисгаючі з кредиту парцеляцийного бан
ку краєвого, були о б о в я з а н і  п р е д к л а д а -  
т и  б а н к о в и  п а р ц е л я ц и й н и й  п л я н. 
Аграрна комісия в сїй справі не предкладає 
соймови внесеня, бо квестия відношена парце- 
ляцийних інституций до краєвого банку вже 
стала полагоджена внесеними соймової банкової 
комісиї в єї справозданю, обговорюючім діяль
ність краєвого банку (як звісно, закинено кр. 
банкови, що за мало робив ріжницї межи поль
скими, а рускими селянами, і тому 2/, розпар- 
цельованої «польскої» землі перейшло в рускі. 
хлопскі руки. — Рсд.). Отже комісия ограничує 
ся до предложеня резолюциї зглядом парцеля
цийного закона, а іменно про о б о в я з к о в е  
п р е д к л а д а н є  п а р ц е л я ц и й н о г о  п л я -  
н у в разі видїленя з посїлости, обіймаючої при- 
найменше 60 гектарів. А се іменно тому, що 
комісия уважає єстаованє середної власності! 
за квестию першорядної ваги і признає конечну 
нотребу доложити всяких старань, щоби ся вла
сність, хотяй би в зменшених розмірах, остала 
удержаною.

Однак належить — жадає дальше комісия 
— переведене такої парцеляциї в г і н о т е ч н и х  
к н и г а х  в ч и н и т и  б е з у с л о в н о  з а в и- 
с и м и м  в і д  з а т в е р д ж е н а  п а р ц е л я 
ц и й н о г о  п л я н  у, а н е м о ж н а  з г о д и т и  
с я  н а  се , щ о б и  п р о п о н о в а н е  к р а є в и м  
в и д і л о м  о р е ч е н є  в л а с т і !  м у с  ї л о  н а 
с т у п и т и  в п р о т я г у  60 д н ів ,  так що по 
упливі того терміну парцеляцийний плян був би 
вже затверджений мовчки. Таке унормоване 
парцеляциї було би — після гадки комісиї — 
половинним, бо в разі напливу численних по
дань власть, покликана до розслїдженя планів, 
не могла би подужати завданю в часі зачерк- 
неного речинця, в наслідок чого наступило би 
мовчаливе затверджене, через що пожадане в 
публичнім інтересі управильненє парцеляциї 
зредуковало би ся до пустої формальности.

В квестиї розмірів земскої посїлости, 
до якої мав би відносити ся обовязок 
предкладаня парцеляцийного лляну, аграрна 
комісия згідно з краєвим виділом, простір 
60 гектарів с. є коло 100 морґів уважає такою, 
яку належить піддати сему ограниченю. Межи 
причинами, оправдуючими відмову затверджена 
парцеляцийного пляну, належить поставити на 
першім місци замір цілковитої парцеляциї, отже 
розпродане цілого фільварку без згляду на 
істнуючі господарскі будинки або рільничо-про
мислові; бо така парцеляция, що нищить ціл
ковито фільварок, є девастацийною і треба

як
шкідних для продукцийної сили краю. Рівнож 
важне є, щоби через надзір адмінїстрацийної 
власти не допустити до таких нарцеляций, які 
були би шкідливі під комасацийним зглядом та 
стреміти до сего, щоби не повставало надто 
богато дрібних господарств, неспосібних до са
мостійного єствованя.

Згідно з краєвим виділом, комісия наво-



дить в засадничих постановах про причина від
мови апробати парцеляцийного плану, також 
недостаток запевнених доїздів до маючих по
встати господарств і небезпеку девастациї лісів. 
Бо в разі розпарцельовіня лісних областий, мно
жать ся недозволені корчунки і не може бути 
бесіди про рациональну ліспу господарку — а се 
викликує дуже некорисні зміни для загалу на
селена. Вкінци признала комісия вказаним зга
дати про потребу змін в законі про будівнику 
полїцию.

На підставі повисшях виводів аґрарна ко
місия вносить:

І. Поручає ся краєвому видїлови, щоби в 
віднесеню до соймовоі резолюциї з дня 26. жов
тня 1903 предложив проект парцеляцийного за- 
кона, який, маючи на оці потребу удержаня се- 
редної земскої власности, завів би о б о в я з -  
к о в е п р е д к л а д а н е  п а р ц е л я ц и й н о г о  
пляну по мисли слідуючих засад: 1) Парцеля
цийного плану буде вимагати ся при виділених 
з земскої посїлости, об.ймаючої принайменше 
60 гектарів; гіпотечне виділене з таких посїло- 
стиіі може наступити тілько на підставі парце
ляцийного пляну, затвердженого намісництвом 
в порозуміню з краєвим виділом.

2) затверджена парцеляцийного пляну на
лежить відмовити:

— З арм ї. Ґен. Антін Ґальґочи, бувший ко- 
мандант неремиского корпусу, став іменований 
ґенеральним інспектором війс с і дістав від ці
саря війсковий хрест заслуги.

— Спис виборцв управнених до доповняючого 
парцеляция за- вибОру членів і заступників членів комісиї оцїн- 

грожує знищенєм лісного господарства; нової податку особисто доходового для округа
в) коли для маючих повстати господарств оцїнкового міста Львова на літа 1906—1909 бу-

а) Коли є намірена цілковита парцеляция 
без відповідного обшару ґрунту при єствуючих, 
господа ских будинках, зглядно рільничо проми
слових;

б) коли є очивидним, що

не забезпечено відповідних доїзд в;
г) коли при проектованім поділі для по

більшеня істнуючих господарств, комасацийні рЄд полуднем Від Ц, падолиста с. р. почавши 
відносини погіршили би ся. . через 8 днів т. є до включно 18. падолиста с.

II. Поручає ся краєвому видїлови, щоби в р. Евентуальні зажаленя против невластивого 
цїли управильненя відносин, повстаіих в наслї- зачисленя податників до поодиноких тіл ви

борчих належить вносити в протягу висше на док парцеляциі, взяв під увагу зміну дотичних н о г 3* н м « і . і веденого 8 дневого речинця на руки дотичної
законів. власти вимірової; зажаленя ті не здержують о- 

3  наведеного справозданя аграрної комісиї днак дальших чинностий урядових а іменно від- 
виходить ясно, що істнувала там тенденция у- бутя важних виборів. Право перегляду згаданих 
трудненя парцеляциї, а особливо для тубольчого списів прислугує лише особам до плаченя по-

„ ! датку особисто доходового в оцїнковім окрузі населеня між иншими також через згляди не- п • ■ « „ •.. . . „Львів місто обовязаним, виготовлене відписів
мов то на комасацию, якої’ на разі ніхто не ду- ; витягїв ве е дозволене а евентуальні надужи-
має переводити. З  огляду на се, що в сїй комі- тя будуть карані..  . . актів, розвідок, і історичних творів, в
сиі засідає о. Ефинович, ц каво би було знати, - В і ч е  урядників почтових І телєґ зфічних тор пізнїйше в тексті покликує ся, цитуючи 
чи він учащав на засїданя комісиї і чи заберав відбуде ся у Львові дня 5. с. м. (в неділю) о | д то( лїтератури дотичні місця .ословно, або в 
голось в обороні сельских інтересів. Сеймові ан- ГОДИН1 4. по полхдни в сали касина урядничого) СКороченю. Моноґрафія обіймає отеї розділи:

(Ринок ч 9) з отсим порядком дневним: 1) Ж иґимонт Кейстутович, Князь Стародубский
ГОЛОСЬ В обороні сельских інтересів. ЬОИМ ОВІ а н -  ■■ --------  'Г " '* " . -  - ' - у  і скороме

.. .. ,  (Ринок ч 9) з отсим порядком дневним: 1)нали мовчать про се як і взагалі нічого публи- х .. '  . к '„ - Зменшене літ служби на Зо. 2) Сучасне поло-
но не чувати з соймовоі діяльности славетного жеве урядників почтових в Австриї задля злих
брідского посла.. А що справу перцеляциї трак- обставин авансових. 3) Прагматика службова, 
тують головно з национально-польского станови- Дрібні вісти. Трета аптика в Дрогобичи бу-
ска, на се доказом хоть би ся обставина, що де небавом створена. Концесию на ту аптику о- 
наради над нею в польскім колі вели ся через держав б. заступник аптики Піпеса Поратинь

и - • • ского у Львові, п І авр. Раин. — Дня 5. с. м. у-два засїданя.. довірочно. Чеиже економічні сира- : г .. 4? г.л  .. 1 . . . .  н віиде в житє державна сіть телефонічна в Бро
ви та ще такої загальної ціхи не потребують дах — Найбільше листе на сьвітї мають паль- 
довірочности! По вчерашнім чотирогодиннім до- ми інаї, що ростуть на берегах Амазонки в Бра- 
вірочнім заеїданю польского кола оголошено зилїї. То листе має 10 до 16 метрів довжини.— 
тілько дві коротенькі резолюциї, пос. Райского: Глипянах згоріли оноді три господарства, вар
„  . і тости 2.900 К. Огонь мав вибухнути наслідкомПольске соимове коло стверджує, що удержанє .. х ~ > „ „н« і , і»  у лихої будови комина. — До вчера зголошено в

міскім фізикатї 58 випадків шкарлятини у Льво
ві. — У Львові застрілив ся вчера Ян Фонфар- 
ский, емеритований надкомісар скарбової сторо-

польскої землі в польских руках є п а т р и о т и ч -  
н и м  о б о в я з к о м ;  і резолюцию д-ра Тар- 
новского: Соймове коло польске заявляє, що
парцеляция більшої власности, яка нищить дв ір .жи- Причиною самоубійства мав бути нервовий

,  розстріи. — В Іернополи кинув ся під колесаразом з відповідним обшаром, не менше така ,1 г .. г .. т і ш - •- '  н ’ поїзду зелізничии слюсар Иосиф Мархнянии і
зтинув на місци.що з розпарцельованої решти не творить селянь- 

ских господарств здорових економічно — гіро- 
тивить ся н а р о д о в о м у  і н т е р е с о в и .

В обох резолюциях замарковано «народо- 
ве», а не краєве значінє парцеляциї, а се зна
чить переложене на звичайну, ясну мову: нар- 
целяция двірскої землі не є пожадана; колиж 
має наступити, то пехай двір окружить ся «поль- 
ским муром», розпарцелювавши часть землі з 
виключенєм руских селян, бо задержанє тої зе
млі в польских руках є патриотичним обовяз
ком. Тут не поможе згляд, що впрочім «коха 
се тен рускі людек»...

Всячина.

Н о в и н к и .
— Календар. В н е д іл ю :  руско-кат.: Якова 

ап.; римо-кат.: Захара і Єлисавети. — В п о н е 
д і л о к :  руско-кат.: Арети, Атаназия; римо-кат.: 
Леонарда. — В і в т о р о к :  руско-кат.: Маркіяна; 
римо-кат.: Геркуля.

— Концерт «Львівского Бояна«, який відбуде 
ся завтрішної неділі в великій салі „Народного 
Дому", починає ся точно о 7. годині вечером. 
Білети можна набувати при касї вже від 5. год.

— В Тетевчицях коло Радехова, як нам звід- 
там доносять, зорганізовано дня 29. жовтня но- 
воосновану пожарку філію львівского «Сокола». 
Загальні збори зроблено в чигальни сейчас но 
богослуженю в церкві. Збори о творив промовою 
один з членів основателїв, д. Шторлюн, пред
ставляючи в своїй бесіді заходи около заснова
на „Сокола”. По виборі головою зборів д. Пр. 
Джулаевского, а секретарем д. Ґураля, промо
вляв відпоручник львівского «Сокола» д. В. Ґ-ич, 
пояснив статути і задачі товариства, а при тім 
загрів зібраних до самообразованя і єдности в 
праці. По влборі старшини, та по кількох про
мовах присутних голова зімкнув збори. По по
лудня перевів відпоручник львівского «Сокола» 
пожарний курс, до якого станул» поверх 50 чле
нів товариства. Вечером зібріли ся Соколи в чи- 
тальни і провели довший час на розмові, випи
туючи делеґата про спосіб успішного ведена то
вариства. Ся обставина дає запоруку, що «Со
кіл» в Тетевчицях буде гарно розвивати ся. В.

— З тов а „Опіка над слугами". ГІосьвяченє 
льокалю товариства «Опіки над слугами і робі
тницями під покровом Матери Божої» відбуде 
ся в неділю 5. с. м. о 5. год. по полудня при 
улици Осолиньских ч. II. II подвіре III сходи III 
поверх. З  огляду на велике суспільне значіне 
Товариства просимо руску публику о як найчи- 
сленнїйшу участь. — Виділ.

де виложений до публичного перегляду в віддї 
лї рахунковім ц. к. адмінїстрациї податків у 
Львові (пл. Цлова є. І II р.) від години 9—1 пе-

— Плями на СОНЦИ. Причиною зміни погоди 
сегорічної осени мають бути чорні плями, які 
показали ся на сонци. Ті плями так великі, що 
можна їх бачити голим оком через задимлене 
скло, або через отвір в картоні. Найліпше їх ви
дно через далековид. Одна з плям є така вели
ка, що займає десяту часть цілого кружка сон
ця, а єсли би її порівнати з нашою землею, то 
була би більша, чим ціла верхня землї. Наслід
ком руху сонця докола своєї оси і обороту зе 
млі докола сонця, зміняє ся положене цлями на 
сонци. Показує ся она в середині кружка сонця 
що 13 днів. Крім сеї плями є ще инші, менші. 
Плями сї є, як звісно, ціпкою корою сонїшної 
кулі, яка з часом остигає.

— Милеві танці. Один танечник обчислив при 
помочи педометра, що перегуляв на балю 13'/, 
милі. На вальс припало пів милі, на польку ’/4 
милі, на ґальопку 1 мила, а на лянсієра чверть 
милі. Панни є витревальші на танець чим му- 
щини. Добра танечниця зробить на балю через 
ніч 16 миль!

— Марґарина нездорова. В зимових місяцях 
являє ся на торзі звичайно більше масла під
робленого марґариною. Масло в зимі дорожіє, 
бо корови дають менше молока задля браку зе
леної паші. Отже аби ціну масла удержати на 
звичайній висоті, мішає ся єго з марґариною і 
продає ся єго яко чисте масло. Що таке пове
дене купців є несовісне, нема про те що згаду
вати. Але при тім важна є ся обставина, що 
марґарина може бути нездорова. З  чого робить 
ся марґарину? — 3  товщу худоби, баранів, псів 
і инших зьвірят. Товщ топить ся, мішає ся з 
молоком і бє ся з него масло так як звичайне. 
Марґарина вже тим самим нездорова, що заклю- 
чає в собі много товщевих кислот, які тяжко або 
зовсім не розпускають ся. Понад то фабриканти 
уживають до виробу марґарини товщу зіпсутого, 
або зі зьвірят хорих на карбункул, туберкули ітд. 
Бацилї тих хороб не гинуть в температурі 50 °К, 
якої потрібно до перетоплена товщу, тому ба- 
циль може жити дальше в марґаринї. Ще крім 
того в фабриках додають до марґарини ріжні 
мінеральні примітки, як вугляни бариту, оло
ва ітп., аби марґарину зробити тяжшою. З  того 
видно, що марґарина з чистого товщу є нешкід
лива, але тяжко стравна, а витворена з товщу 
нездорових зьвірять і перемішана з мінераль
ними додатками є вельми небезпечна для люд- 
ского здоровля.

— Ціна раду є така висока, як ніякого ин- 
шого продукту. Рад виробляють доси дві ф а
брики на цілім сьвітї і продають єго по 380.000 
К за один ґрам.

Посмертна І *  оповістка.

— 0 Антін Лихновский, парох в Мшанци, тер- 
нопільского деканату, упокоїв ся дня 28. жовтня 
с. р. в 72. році житя а в 57. році сьвященьства. 
В. є. п.!

Наука, штука, література

— Богдан Барвіньский: ЖиҐИМОНТ Кейстутович, 
великий князь литовско-руский. (1432—1440). 
Історична моноґрафія. Накладом автора. Жов- 
ква. — ІІечатня 0 0 . Василиян. 1905. Стор. 
ХІУ-1-169, 8°. — Автор присьвятив сю моногра
фію проф. київского унїверситета д-рови Волод. 
Антоновичу з нагоди 40-лїтного ювілею єго лі
тературної дїяльности. Аби пізнати величезний 
засіб праці при написаню сеї строго наукової 
моноґрафії, досить переглянути поміщений на 
вступі спис жерел, якими користував ся автор. 
Вичислено в нїм около 200 ріжних лїтописий, 

на які ав-

(ст. 1—21), — Ж . К. яко князь Литовский (ст. 
22—66) і Ж . К. яко Великий Князь Лит. руский 
(ст. 67 — 118). Кождий з тих розділів поділений 
на уступи з окремими заголовками. Дальше по
міщено п. з. «Додатки й екскурси»: Вариянти 
імени Жиґимонта Кейстутовича в нїмецких і 
руских літописах і актах, ітінерар Ж . Кейсту
товича. спис духовних і сьвітских діґнїтарів 
і сторонників сего князя і критичні уваги до 
оповіданя в т. зв. Літописи Биховця про забій- 
ство Ж . Кейстутовича. В послїднім розділі (от. 
147—165) подані тексти актів унії Вел. кн. Ли- 
товско-руского з Польщею 1432— 1439. Сїй мо
нографії, як видно, посьвятив автор немало 
праці, студиюючи дотичні літературні жерела 
по многих архівах і бібліотеках, і виповнив 
нею одну з прогалин в нашій істориї. Твір п. 
Богдана Барвіньского є строго науковий, однак 
писаний так гладко і інтересно, що не лише є 
цікавим материялом для історика, але і для ко- 
ждого, хто інтересує ся нашою історичною ми
нувшиною. Ціна моноґрафії 2 К. Набувати мо
жна в книгарни Наук. Тов-а ім. Шевченка 
у Львові.

Телеграми
а дня 4. падолиста 1905.

Відень. На вчерашній кабінетовій раді мали 
обговорювати подробиці виборчої реформи, яку 
евентуально правительство предложить на осін
ній сесиї державної ради.

Петербург. Пет. аґенция доносить, що з н е- 
с е н о  ц е н з у р у  д н е в н и к і в ,  в и д а в а н и х  
у в с і х  м о в а х . Також знесено видаване обі
жників для праси і заборонено властям видава
ти нові розпорядженя.

Берлин. Грецкий король Юрий мав вчера 
нараду з нїмецким цісарем і канцлером Більо- 
вом в справі Македонії і що до непорозуміня 
межи Румунією а Грециєю.
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Г алиц кий  сойм.
(Докінчене вчерашного засїданя).

Промова пос. Олесницкого про „жидачівскі 
вибори1' зробила глубоке вражінє на палаті'. Бе
сідник ствердив, що краєвий виділ аж по пяти 
літах приходить з верифікацпею того вибору, 
котрий з гори і очивидно був неважний, бо: І) 
Явність вибору була при нїм знесена, що по
твердили сьвідки переслухані в суді. 2) Одного 
виборця не допущено силою до голосованя, що 
рівнож доказано переслуханем сьвідків. 3) Ста
роство розписало число виборців по поодиноких 
громадах після старої конскрипциї, через що 
села мали о 16 виборців менше ніж повинні 
були мати. 4) Вибір перевела комісия неважно 
вибрана, бо карток найдено при голосованю 135, 
хоч голосуючих було лише 133. Сам староста 
кинув картку за неприсутного (що не вільної) 
Антона Тишиньского, хоч відтак при переслуха- 
ню випер ся того надужитя. 5) Вкінци виділ 
краєвий відкинув рускому кандидатови 4 голоси 
тому, що було більше осіб того імени в дотич
ній місцевості!. Бесідник виказує, що кільканай 
цять голосів, які упали на Павлїковского, були 
з тої самої причини неважні. 6) Вибір є не
важний також тому, бо сам виділ краєвий при
знає, що два голоси: „Василь з Тухлі'1- нале
жить дочислити до числа загалу голосуючих 
Коли так, то голосувало 133, абсолютна біль
шість 67, п. Павлїковский одержав лише 66, отже 
п. Павлїковский не зістав вибраний а намісник 
не повинен був видати ему цертифікату. Реасу- 
муючи всі свої виводи як і неважність пооди
ноких виборців п. Павлїковского (17), констатує 
вкінци бесідник, що Павлїковский одержав пі
сля актів лише 48 важних голосів.

Правительственний комісар ґр. Лось, не 
входячи в суть замітів, піднесених др. Олесииц- 
ким, заявив тілько, що намісник видав церти- 
фікат на підставі закона про соймову репрезен- 
тацию, а внесений против сего виданя цертифі
кату рекурс міністерство відкинуло.

Пос. ґр. Стадницкий поставив внесене, яке 
підперли пп. Абрагамович і Пінїньский, щоби з 
огляду на те, що піднесені в бесіді пос. Олес
ницкого нові замітн, не обняті протестом, звер
нено єще раз справозданє з виборів краєвому 
видїлови до розслїджуваня. Пос. Король зробив 
поправку, щоби ще в біжучій сесиї краєвий ви. 
діл здав справу, однак соймова більшість ухва
ливши попереднє внесене, відкинула сю по
правку.

Відтак приняла палата до відомості! спра
возданє шкільної комісиї про петициї -учителів, 
а відтак справозданє буджетової комісиї про 
замкненє рахунків галицкого пропінацийного 
фонду за р. 1904 і прелїмінар на р. 1906 — без 
дискусиї, а так само підвисшила пенсию вдові 
по б. директорі краєвого банку Смольцї.

З черги приняла палата без дискусиї до 
відомости справозданє правничої комісиї в спра
ві придїленя кількох громад і двірских обшарів 
до инших судових округів і на тім покінчила 
засїданє о год. 3/43. по полуднії.

(Нинішнє засїданє).
Засїданє розпочало ся о год. 3/411. відчи- 

’ганєм петиций, внесень та іптериеляцин в дрі
бних і льокальних справах, а потому підпирало 
кількох послів свої внесена. Відтак вивязала ся 
над справозданєм шкільної комісиї полеміка між 
пп. Стояловским а Томашевским що до поведе, 
ня ґімназияльних учителів з учениками. ІІос. о. 
Мазикевич жадав отвореня середноі школи в 
Раві рускій, а пос. Король заведеня викладової 
рускої мови в ухваленій вже ґімназиї в Сокали, 
однак ся поправка не узискала більшости. В 
дальшій дискусиї підносили ще ріжпі постуляти 
пп. Мариєвский, Стояловский, Сколишевский, 
Крамарчик, Тарнавский і Стапіньский. Засїданє 
треває дальше.

Кашель!
Хто на него терпить, най уживає ви- 

пробованих усмиряючих і смачних

Хаізег’з Згизі-СагатеІІеп
2740 нотар. потверджених сьвідоцтв стверджує 
певний успіх при. кашлю, хрипцї, катарі і флєґмі.

Пачка 20 і 40 сотиків. Правдиві лише з маркою 
охоронною .Три сосни*. Склади: у Львові: С. Гай, 
аптека; Зигм. Рукер, аптика; Петро Міколяш і 
Ска, дроґуерия; Якоб Байзер, аптика; О. ф. Нін- 
клєр і Син; Пароль Палєвский, аптека; Ів. Піне- 
лес; М. Лазовский аптика; Адольф Ашкенази, 
аптика під зол слоном; І. Піпес-Ьоратпньский, 
аптика; Антон Ербар; Едмунд Курпер, дроґуе- 
рпя; Лев Калїєр,аптика в Бродах: йоахим Фрід- 
ман, ант. в Миколаєві; Зигм Ротенберґ. аптика в 
Одеську; Герм Енґлєндер в Перемишлянах: Мар
тин Собель в Стрию, Д. Роінґер. апт в Зборові; 
Моріц Бібпінґ, апт. в Ст; ниславові; Стан. Бурса, 
в Косові; Юлїян Новицкий. апт в Печеніжинї; Е, 
Стенцель, апт. в Коломиї; Адольф Дуретер, апт. 
в Бережанах: Зигм. Ля дес, аптика в Вишнївчику; 
Золодислав Наглїк окр. апт. в Бережанах; Б. 
Вальк, дроґуерия в Станиславові; І. Б. Ліни. дроґ. 
в Ярославі; Е. Геллєр в Надвірні'; С. В. Лянґіні'ер 
в Самборі: Др. Юл. Францос, апт. в Тернополя; 
Вільг. Ляндесберґ. апт. в Бродах; Здислав Завал- 
кевпч в Камінцї; Г М. Фііпер апт. в Станиславові; 
Аптика під Білим Орлом В. Філїпка в Н. Санчи; 
Лавр. Цімерман маг. фарм в Підволочисках; Ігн. 
Гешелєс. ані-, в Горо дну; Ст. Фалїіиевский. апт. 
в Балигородї.і
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го риства
у Львові (ул. Театральна ч. 1) повідомляє, що 
має на складі' отсї новини: II том „Істориї Укра
їни Руси" Грушівского, II. вид. брош. 7-50 К, оир. 
в полотно 8 90 К, опр. в гіівшкірок 10 К, Деякого 
„В горах-* гарно оправні по 2 К, „За красою", 
альманах в честь Кобиляньскої, брош. З К, опр 
4 К. — При замовленю оправлених книжок про- 
.симо подавати, якої краски має бути оправа

Стация почтова 

телєґр. і зелїзн. 

ІІпіегіНетепаи

Річний оборот 
поверх

3.000 ваґонів.

Унтертєменауска Фабрика 
виробів з глини

ІВАНА князя ЛЇХТЕНШТДЙНА
в И піегіїїетепаи іл-і ІліпіІепЬипг, поручає: 

гарні плини каФлеві всякого рода і витривалості! на 
хідни п, двірцї, етапні, подвіри і т. и,, дальше плити 
мозаікові в тисячах десеїіїн від її ііпростіїішого до най- 
богатшого виконана (річ а іщодукцня 1о мїлїонів 
плит) для ц е р к о в , ш к іл , ф а б р и к  і т. д ,( подвійно 
поливані камінні рури, комини, реміюві рури, поливані це
гли (сухоїірасовані з наіівнсшоїо вптревалостию для 
польових будівель, мокро прасовані для будови кана
лів), плити до викладаня стїн і Фасад, блискучі плити, да
хівки всякого рода, натуральної краски і поливані у

всіх барвах, рури до дренована, наФЛЇ до печий. 
Ілюстровані цінники даром і оплатно.

Число робітників 700.

Лев Лопатиньский.

комедия з сїльского 
. _  житя в 3 актах -

Ціна 60 сот. - - - -
З  житя схоплені типи, погідна веселість і 
простота сценічної обстановки чинять сю 
комедию дуже пригідною до вистави навіть 

для меньших аматорекцх кругів. 
Набути можна, в Ставропигійскій книгарни 

у Львові.

Всї календарі і часописи можна набувати 
в ^Сокільскім Базарі«.

і Канади
перевозить найОешебиіе і'бизідхо

ЛІНІЯ КУНАРДА
з а с т у п н и ц т в о  д л я  Г  а л и  ч и н и

Й О С  И Ф А Й Л Є
у Львові, улиця Браєрівска ч. 6.

Що року горять хлопскі мілїони неасенуровані!

І
І
І
І
І

„Д Н ІС Т Е Р ”
Товариство взаїмних обезпечень у Львові (Ринок 10) одиноке руске Товяриство асеку- 
рацийне обезпечає будинки, движимости, збіже і пашу на случай пожежи. По пожарі 
виплачує „Дністер" зараз відшкодована; оцінку шкід переводить разом з місцевими 
членами; через 12 літ виплатив „ Д н іс т е р "  відшкодовань в сумі 5 мїлїонів, 340 тисяч

корон.
ФОНДИ „ДН СТРА" виносять (з кінцем р. 1904) суму 1,183,874 кор. і уміщені суть 

’ в цінних паперах.
В „ДНІСТРІ" єсть обезпечених більше як 300000 будинків. На покрите хат чере

пом дістають члени „Дністра" позичку в Товаристві кредитовім „Дністер".
ПОЛІСИ „ДНІСТРА" приймають ся при всіляких позичках в Банку краєвім, касах 

ощадности і касах сиротиньских.
ЧИСТИЙ ЗИСК по скінченім році звертає ся членам; в літах 1901—1904 звернув 

„ Д н іс т е р "  ч л е н а м  284.857 кор.; (за літа 1900 до 1902 по 8%, за 1903 р. 5°/0 премії)
АҐЕНЦИЇ „ДНІСТРА" находять ся у всіх містах і більших селах і т р е б а  п о д а в а т и  

о б е з п е ч е н є ч е р е з  а г е н т а :  г о с п о д а р і  п и с ь м е н н і  повинні старати ся 
о а ґ е н ц и ї  „Дністра" в таких сторонах, де инші аґенти „ Д н іс т р а "  не роблять. 
Аґенти „Дністра" заробили вже п р о в і з и і 662.807 корон.

НА ЖИТЄ обезпечайче ся т і л ь к о  через „Дністер" в Товаристві Крак.; свою про 
візию від сих обезпечень дає „ Д н і с т е р "  н а  р у с к і  д о б р о д і й н і  ц їл и .

„Дністер" припоручили Преосьв. Еписнопскі Ординаряти. І
Видає і відповідає за редакцию: Лев Лопатиньї кий. З  друкарні В. А. Шийковского.


